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Dr. habil. Vanya Laszlo6:
Gépek, automatak, robotok — szép(?) 4j vilag

Tesztkérdések

1. Milyen technikai megoldas hozott nagy el6relépést a mechanikus figurak
megépitésében?

a/ A mozgatas kidolgozasa huzalok és rudazatok segitségével.

b/ A stritett levegs energiaforrasként val6 alkalmazasa.

¢/ A ,,program” hengereken valé tirolasanak feltaldldsa.

d/ Az energia rugdban val6 taroldsa, mint a mozgatas energiaforrisa.

2. Ki hasznalta el8sz6r a mesterségesen elGallitott lényekre a ,,robot” elnevezést?

a/ Isaac Asimov az Alapitvany-Birodalom-Robot univerzuma c. miavében.
b/ Karel éapek az R.U.R. Rossum Univerzalis Robotjai c. szindarabjaban.
¢/ Arthur C. Clarke a 2001. Urodiisszeia c. regényében.

d/ Leonardo da Vinci az éltala épitett androidra.

3. Mi az android?

a/ Emberi formdju, emberi tevékenységeket végz$ (utinzo), mesterségesen elGallitott
szerkezet (1ény?).

b/ Az emberi gondolkodast utanzé gép.

¢/ Emberi testrészekbdl ,,6sszedllitott” és életre keltett figura.

d/ Ontudattal bir6, de nem emberi forméju gyartmany.

4. Mi volt az elképesztd Nikola Tesla 1898-ban benyujtott szabadalmi leirasaban?

a/ Az, hogy egyeniramu telepeket hasznalt.

b/ Az, hogy a hajéja képes volt fennmaradni a vizen ennyi teher ellenére.

¢/ Az, hogy ez eddig masnak nem jutott eszébe.

d/ Az, hogy mar akkor megalkotta a radi6-tavvezérlést, amikor még gyakotlatilag
hasznalhato radiok nem is voltak.

5. Ki fogalmazta meg a ,,robottérvényeket”?

a/ Isaac Newton.

b/ Leonardo da Vinci.
¢/ Karel Capek.

d/ Isaac Asimov.



6. Nevezhetjiik-e robotnak a halalos hatasti autoném fegyvereket?

a/ Igen, mert 6nall6 tevékenység végrehajtasara képesek.

b/ Nem, mert alapvetSen ellentmondanak a robottorvényeknek, arthatnak az embernek.
¢/ Béarmit nevezhetink barminek, aminek csak akatjuk.

d/ Igen, a nemzetkozi szervezetek is igy nevezik Sket.

7. Mi a Turing-teszt?

a/ Ha egy munkafolyamat véges szamu elemi 1épésre bonthaté, akkor azt szamitégéppel
véges id6 alatt végre lehet hajtani.

b/ Ha egy patbeszédben a gépi vélaszold a tobbiekkel legalabb 66 szazalékban elhiteti,
hogy 6 ember, akkor atmegy a Turing teszten.

¢/ Ha egy gépi résztvevo a kisétletben szereplé emberek legalabb 30 szazalékaval elhiteti,
hogy 6 is ember, akkor olyan szintl intelligenciat mutat, ami egyértelmiien bebizonyitja,
hogy a “gondolkodé gép” megvaldsitasa lehetséges.

d/ A 2. vilaghdboras Enigma kédol6 gépen lefolytatott kddellenSrzési préba.

8. Ki a felelGs a vezetd nélkiili jarmivel okozott balesetért?

a/ Ez ma még jogilag nem tisztazott egyértelmuen.

b/ Mindig a gyarté md.

¢/ Mindig az, aki a gépkocsiban utazik és atadja a vezetést az elektronikanak.
d/ Az, aki az elektronikit programozta.

9. Milyen eredménnyel végzddott a Google AlphaGo és Lee Sedol go vilagbajnok
6t mérkézésbdl allé 6sszecsapasa?

a/ Lee Sedol 5:0 aranyban legy6zte a gépet

b/ Dontetlen lett

¢/ Az AlphaGo 4:1 aranyban legy6zte a viligbajnokot
d/ Lee Sedol 4:1 aranyban legy6zte a gépet

10. Mi a szingularitas nagyon leegyszertisitve?

a/ Az a pont, amikor mar a gép képes lesz Gjabb gépet tervezni.

b/ Az a pillanat, amikor az ultra intelligens szamitogép végérvényesen atveszi az
embertdl az iranyitast.

¢/ Az az id8, amikort6l valamennyi digitalis szamitogép helyébe bioldgiai szamitogépek
lépnek.

d/ Az a pont, amikor az emberi munkafolyamatok tobb mint 50 %-it az intelligens
gépek fogjak elvégezni.



